



NEMZETGAZDASÁGI MINISZTERIUM  
MINISZTER

Iktatószám: NGM/3471/2 (2010)

Válasz a K/951. számú írásbeli kérdésre:  
"Mekkora költséggel jár az adózás alá nem  
vont kereset fogalmának bevezetésével  
kapcsolatos intézkedések megvalósítása és  
fenntartása?"

Országgyűlési kérés

**Dr. Szekeres Imre úr**  
országgyűlési képviselő

kományszám: K/951/A

**Budapest**

Érkezett: 2010. AUG 10.

### Tisztelt Képviselő Úr!

A bejelentés nélküli munkavégzés elterjedtsége a háztartási munka területén már az előző Kormány is felismerte, ez indokolta az egyszerűsített foglalkoztatásról szóló 2009. évi CLII. törvény megalkotását. A kitűzött cél elérésére ez a törvény nem volt alkalmas, mivel a közterheket emelete és a kapcsolódó adminisztrációt érdemben nem csökkentette.

Az új Országgyűlés a közelmúltban két törvényt is elfogadott, amelyek célja egy olyan jogi környezet megteremtése volt, amely betartható követelményt jelent a munkáltatók oldaláról, és így ösztönzőleg hat a foglalkoztatás kifehérítésére.

Az egyszerűsített foglalkoztatásról szóló 2010. évi LXXV. törvény mellett jelentős előrelépést jelent az adórendszeren kívüli foglalkoztatás (háztartási munka) szabályait is tartalmazó, az egyes gazdasági és pénzügyi tárgyú törvények megalkotásáról, illetve módosításáról szóló – 2010. július 22-én elfogadott – törvényjavaslat. Ez utóbbi alapvető rendeltetése a háztartási munka körében elterjedt fekete foglalkoztatás visszaszorítása azáltal, hogy megszünteti a háztartási munkát terhelő túlzott adminisztrációt és a kapcsolódó – irreális mértékű – közterheket.

Háztartási alkalmazott foglalkoztatása esetén a foglalkoztató is természetes személy, így nem rendelkezik a foglalkoztatással kapcsolatos túlzott adminisztrációs kötelezettségek teljesítéséhez szükséges szervezettel, illetve a háztartási munka keretében végzett tevékenység nem üzletszerű gazdasági célt szolgál. Az új törvényi szabályozás alapján a háztartási alkalmazott társadalombiztosítási szempontból nem biztosított, hanem egyfajta önfoglalkoztatonak minősül, foglalkoztatása utáni bevételét központi elvonás (adó, járulék) nem terheli.

### Tisztelt Képviselő Úr!

Az új Kormány politikája tehát elősegíti, hogy a háztartásban foglalkoztatottak számára ne feketén kínáljanak munkát, továbbá olyan szabályok mentén kerülhet sor a háztartási munkavégzésre irányuló foglalkoztatásra, amelyek jelentős adminisztráció-minimalizálást eredményeznek és betarthatóak. Így önkéntes jogkövetésre sarkallnak, a munkáltatónak és munkavállalónak egyaránt megadva azt

a lehetőséget, hogy törvénytisztelő állampolgárként gondoskodjanak megélhetésükről.

Az adórendszeren kívüli kereset, vagyis a háztartási munkával megszerzett, személyi jövedelemadó és járulékfizetési kötelezettség alól mentes jövedelem tekintetében a magánszemély foglalkoztatót járulék- és adólevonási, valamint bevallási és fizetési kötelezettség – a korábbiakkal ellentétben – nem terheli.

A 2010. augusztus 15-én hatályba lépő törvényi szabályozás a háztartási alkalmazottat foglalkoztató magánszemélyt mindössze havonkénti bejelentésre és regisztrációs díjfizetésre kötelezi. Az 1000 forint/hó/háztartási alkalmazott összegű regisztrációs díjbefizetésekből **0,5–1 milliárd forint állami többletbevétel várható.** A korábbi bonyolult szabályok szerint az állami adóhatósághoz háztartási alkalmazottként bejelentett személyek száma nem érte el a százas nagyságrendet sem, ezzel ellentétben az új intézkedéssel érintett létszám néhány ezer főre tehető.

A jövőben egyszerűen teljesíthető bejelentési kötelezettség keretében szolgáltatott adatok világos képet adnak majd a háztartási munkát végzők tényleges számáról.

Tekintve, hogy az új szabályozás szerinti adminisztráció a korábbiaknál **lényegesen kisebb**, így a kapcsolódó ráfordítások, költségek az állami adóhatóság ez évi költségvetésében külön nem kerültek nevesítésre.

### ***Tisztelt Képviselő Úr!***

Az adózás alá nem vont kereset fogalmának bevezetésével kapcsolatos intézkedések **megvalósítása és fenntartása a regisztrációs díjbevételek összegét meg nem haladó költséggel jár.**

A korábbiakban háztartási alkalmazottként bejelentett személyek foglalkoztatásához kapcsolódó adó- és járulékbevételek mértéke elenyésző volt, az e címen kieső költségvetési bevételek nagyságrendje elhanyagolható.

Budapest, 2010. augusztus „16.”

Üdvözlettel:



*Matolcsy György*

**Dr. Matolcsy György h.**